

联合国
大 会
第四十六届会议
正式记录

特别政治委员会议
第28次
1991年11月26日
星期二下午3时举行
纽约

第28次会议简要记录

UN LIBRARY

1992

主席：比纹颂干先生（泰国）

SUMMARY

目 录

议程项目73：调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人人权的行为特别委员会的报告（续）

本记录可以更正。
请更正在一份印发的记录上，由代表团成员一人署名，
在印发日期后一个星期内送交正式记录编组科科长
(联合国广场2号DC2-750室)。

各项更正将在本届会议结束后按委员会分别汇编印成单册。

91-57646

Distr. GENERAL
A/SPC/46/SR.28
6 December 1991
CHINESE
ORIGINAL: FRENCH

下午3时20分宣布开会

议程项目73：调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人人权的行为特别委员会的报告(续)(A/46/65、A/46/282、A/46/440-445、A/46/521和522; A/SPC/46/L.23-29)。

1. FAZL-I-MAHMOOD先生(巴基斯坦)说，在阅读特别委员会所提出的三份报告时，他深切关怀地注意到被以色列占领的巴勒斯坦和阿拉伯领土上的巴勒斯坦人和阿拉伯人的处境更加恶化。起义已经持续进入第四年，以色列当局进一步将它们的镇压措施制度化，并且企图进一步诉诸武力来镇压巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人的合法期望。逮捕、集体惩罚、长期宵禁、驱逐出境和经济上的强迫手段只不过是在被占领领土上的巴勒斯坦人民和阿拉伯人所忍受的一些不人道行为而已。

2. 令人非常遗憾的是，以色列当局继续侵犯在被占领领土上的巴勒斯坦人民和阿拉伯人民的基本权利，并且通过为犹太移民建立新的居民点来排挤当地的居民。以色列企图改变被占领领土的人口组成构成明确违反以色列作为《关于战时保护平民的日内瓦第四公约》的缔约国所应承担的国际义务；国际社会一再强调该《公约》适用于被占领领土。巴基斯坦与国际社会一起呼吁结束建立新的居民点的政策以及结束在被占领的阿拉伯和巴勒斯坦人民领土上诉诸暴力的行为。

3. 在这种情况下，人们只能够表示希望最近在马德里召开的中东问题国际和平会议，能够成功地为该区域带来和平与稳定。但是，只是寄希望并不足以达成公正而全面地解决阿拉伯—以色列冲突和巴勒斯坦问题。以色列方面必须坚决承诺根据安全理事会第242(1967)号和338(1973)号决议及“以土地交换和平”原则谈判解决问题。巴勒斯坦领导人方面已经采取在这个基础上努力达成解决办法的历史性决定。

4. 达成中东的和平与稳定的目标是无法回避的。但是，为了实现这个目标，所有当事各方必须下定政治决心以期取得公正和积极的成果。当前的和平倡议提供了一个光明的开始，国际社会应该鼓励和说服当事各方抓住这个独一无二的机会。公正而全面地解决阿拉伯—以色列冲突和巴勒斯坦问题的基础在于以色列撤出自1967年以来占领的所有阿拉伯和巴勒斯坦人领土，包括耶路撒冷在内，以及恢复巴勒斯坦人民不可剥夺的权利，包括自决和建国的权利，这些因素将构成该区域持久和平的健全基础。

5. POSSO SERRANO先生(厄瓜多尔)说，正在审议的问题尽管是非常重要的议题，但是由于一再反复已经成为例行公事。多年来委员会一再重复被占领领土上的巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人的权利受到暴力行为、拆除住房、居民被迫流离失所、关闭学校和其他教育机构、司法方面的歧视待遇、将新的欧洲犹太移民安置在以色列占领的领土之上等做法的侵犯，以及占领国违反各项《日内瓦公约》、《世界人权宣言》和《国际人权盟约》，以及安全理事会的若干决议和宣言等许多行为的侵犯。尽管委员会一再要求，但是总是遭受到以色列政府拒绝与特别委员会合作的挫折，特别委员会被迫只有根据间接调查来编写它的报告。

6. 审议报告和参与这个问题的讨论的各国代表团年复一年提出解决问题，或者至少缓和巴勒斯坦人严峻处境的类似途径。它们一而再再而三地提到中东问题国际和平会议、归还以色列自1967年以来占领的各项领土、停止在被占领领土上建立新的欧洲犹太人居民点、消除以色列驱逐巴勒斯坦领导人的做法、以色列政府尊重最基本的人权和个人获得教育、保健和住房的保障等。已经通过的各项决议一再强调以色列停止镇压措施、集体惩罚和经济制裁的绝对义务，并且要求它尊重在被占领领土上的巴勒斯坦和阿拉伯居民迁徙、宗教和结社自由。正如大家可以预断的，关于这个问题所通过的各项决议仍然形同具文。

7. 今年发生了新的形势：国际和平会议已经召开，并且在会议上犹太人和阿拉伯人已经展开直接会谈。虽然当事各方的发言不能给人太大的期望，但是，它们至少

构成长期僵持阻止任何进展的一个重要突破。

8. 除了这些批评以外，厄瓜多尔代表团希望提出一些具体的建议并且指出实际可行的办法来解决极端困难的巴勒斯坦人民的处境，以便消除他们所遭受到的镇压措施，使他们能够在自己的土地上过着和平与繁荣的生活，并且行使他们的权利和基本自由，而不需要依赖占领国的善意或恶意。厄瓜多尔也希望提出具体的措施，使得难民不再成为难民，被以色列占领的领土能够成为在巴勒斯坦国民管辖下的土地，这是巴勒斯坦人民合法的期望。

9. 象其他许多第三世界国家一样，厄瓜多尔并不能够象它所希望的那样采取行动，它只能够扮演旁观者的角色。鉴于有办法能够真正解决问题的那些国家缺乏必要的政治意志，第三世界国家只能够表示它们积极声援巴勒斯坦人民的事业，并且继续在委员会内给予它们所能提供的支持，它们所能够作的就是谴责联合国的工作在碰到必须对不符合它的政治利益的问题采取有效而具体的决定时，存在着双重标准，而在其他情况下，联合国却能够采取震惊国际社会的迅速而有效的行动。

10. 当中东达成公正、稳定和持久和平，当该区域所有国家知道如何和谐地生活在一起，以及当它们的极端主义立场不再受到只顾它们自己利益的该区域外来强权鼓励时，巴勒斯坦难民问题就能够获得解决。国际和平会议及阿拉伯人和犹太人之间直接会谈提供了些微的希望，因此，厄瓜多尔代表团对此表示欢迎，正如它欢迎任何达成谈判解决的其它手段和机制一样。

11. AL-SUWAIDI先生(阿拉伯联合酋长国)提到特别委员会的报告，他谴责对被占领领土上的阿拉伯人民的镇压：大规模屠杀、酷刑、驱逐出境、拆毁住房、关闭学校、长期的宵禁、限制行动自由、集体惩罚、不加审判大规模拘留等。再者，以色列占领当局正在继续执行其造成既成事实的政策，并且正企图通过建立犹太移民新居民点来改变被占领领土的人口组成和合法地位。最近以色列警察袭击了耶路撒冷的伊斯兰宗教法院办公室，并且偷走了所有的宗教基金档案，这些档案具有超过500年以上的历史，以及有关耶路撒冷的历史性文件。但是，尽管如此，起义即将进入

第五年，从而显示巴勒斯坦人民决心为争取自由的权利和在他们国家领土上建立一个巴勒斯坦国的决心。

12. 特别委员会的职责是根据许多国际文书，包括《联合国宪章》、《日内瓦第四公约》和《世界人权宣言》确立的。但是，以色列一再违反所有这些文书，以及大会和安全理事会的所有有关决议，甚至极为过份地认为《日内瓦第四公约》不适用于被占领的阿拉伯领土。因此，国际社会必须迫使以色列遵守所有这些文书以及联合国的各项决议，并且撤出被占领的阿拉伯领土，包括耶路撒冷在内，以便巴勒斯坦人民能够行使他们不可剥夺的自决和独立的权利。这些条件是在中东建立公正和持久和平的绝对必要条件。

13. ALSAIDI先生(也门)引述了特别委员会的报告、以色列人权组织Betzelem的报告和1991年8月《每月评论》所刊登的Norman Finkelstein先生的一篇文章来证明以色列在西岸、加沙地带和叙利亚阿拉伯戈兰高地所犯下的残酷行为，包括拆除住房、任意逮捕、酷刑和长期宵禁、违反1949年《日内瓦第四公约》以及安全理事会和大会有关这个问题的各项决议。他还谴责以色列限制言论自由和宗教自由，并且指出，1991年11月18日以色列警察搜查了耶路撒冷伊斯兰法院的房地，并且偷走了一些文件，其中包括宗教基金档案。他呼吁国际社会迫使以色列退还这些文件，并且终止这种做法，这种做法的主要的目的就是为了消灭巴勒斯坦人的认同。

14. 他引述了1991年11月25日《民族周刊》所刊登的一篇文章，他说，以色列继续偷窃水资源，没收土地和在被占领的阿拉伯领土上建立居民点。他指出，以色列吞并耶路撒冷以及他在叙利亚阿拉伯戈兰高地所执行的各项法律和行政措施以及各种规定都不具有法律效力，他强调指出，除非以色列遵守联合国的有关决议以及《日内瓦第四公约》的各项规定，并且承认巴勒斯坦人民在巴勒斯坦解放组织，其唯一合法代表的领导下自决的权利，否则就无法达成和平。同样，新的国际秩序不可能巩固，直到以色列象其他违反国际法的规则和原则的任何国家那样受到同样的对待。

15. YARDEN先生(以色列)说，23年来，调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民和其

他阿拉伯人人权的行为特别委员会在其报告中一再重复以色列政府继续忽视委员会对它提出的合作要求。委员会没有获得这种合作的理由是很明显的：报告没有客观地描述以色列所管理的各个领土的情况。

16. 重复载于联合国的有关文件以及去年和以前几年提交给委员会的有关文件里面所载的众所周知的论点，是毫无意义的。与其互相指责而使得他们陷入过去的立场而不能自拔以外，委员会的成员不如展望未来。过去几年来所通过的各项决议，以色列代表团无法接受，这些决议也不能够缓和以色列管理的领土上的巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人的苦难。如果当事各方仍然僵持不下，情况永远无法改变。

17. 因此，他呼吁巴勒斯坦的阿拉伯人放弃暴力和恐怖主义，并且利用在以色列管理领土上的大学进行研究而不是用来进行煽动和暴力，并且要求父母和师长不要再让他们的子女对士兵和平民丢掷炸弹和石头，从而使他们暴露在危险的环境之下，因为以色列使得这些大学得以存在。他也要求委员会的成员不要在使用偏袒煽动性的语言，因为这只能够扩大当事各方的隔阂，并且使得谈判解决更难以实现。

18. 报告和决议并不能够解决问题，只有公正和持久地政治解决才是办法。10月底在马德里召开的和平会议让每一个人对将来有了希望。以色列诚心诚意并且具有很大的期望来对待这些谈判。

19. 以色列政府认为实现和平能够使得中东变成具有文化、精神、科学和技术创造力的中心。和平将带来一个重大经济进步的时期，终止悲惨、饥饿和无知并且使中东——文明摇篮——走向努力实现使中东成为真正的乐园的新纪元。

20. KADRAT先生(伊拉克)指出，23年来每年由调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人人权的行为特别委员会所提出的报告再度显示，以色列继续企图在这些领土上实行它的计划，通过诉诸镇压和恐怖主义的办法消除这些领土的原来居民。犹太复国主义实体顽固拒绝撤出占领的领土，和执行联合国的各项决议，构成对公正而全面地解决巴勒斯坦问题的重大障碍。

21. 犹太复国主义的教条从犹太复国主义者领导人本身的发言就可以证明是明

显的扩张主义。例如，1991年11月12日沙米尔先生就曾经声明，以色列最小范围的领土就是现在的疆界，包括自1967年以来占领的各个领土。他还在欧洲议会上说，那些认为以色列是带着撤出这些领土的设想参加和平会议的人是自欺其人，因为这些领土本来就是以色列土地的一部分，根本不存在着占领的问题。以色列一个反对派领袖曾经说，1992年以色列将建造的住房有三分之二在西岸、加沙地带和东耶路撒冷。以色列占领当局利用一切镇压手段，通过驱逐巴勒斯坦居民和建立居民点，将被占领领土犹太化。犹太复国主义领导人自己都承认这种事实，从阿巴·埃班，他说以色列就是要镇压巴勒斯坦人，到摩西·达扬，他承认犹太复国主义者到一个阿拉伯人居住的国家就是为了通过以犹太人的村庄取代阿拉伯人的村庄建立一个希伯来国家。

22. 以色列蔑视了安全理事会关于以色列对巴勒斯坦人民的各种做法的各项决议，其中包括以色列继续占领被占领领土的政策到具体的事件，如1990年圣寺屠杀事件。再者，以色列已经表示它不会改变它的政策。最近沙米尔先生曾经说，虽然以色列愿意讨论和平，但是被占领的叙利亚戈兰高地不是谈判的对象，因为它是以色列的安全所不可缺少的，因此，他要求在戈兰高地建立新的居民点。甚至到最近1991年11月18日，以色列警察还采取了野蛮的行动搜查圣城的伊斯兰宗教法院，拿走了该城市大量的历史性文件，有些历史性文件超过500年的历史。

23. 尽管这一切，国际社会并没有采取任何措施，确保联合国各项决议获得执行。虽然特别委员会的报告和联合国及其他组织就这个问题所提出的其他报告，一再显示犹太复国主义实体对长期生活在以色列军事占领的巴勒斯坦阿拉伯人民，采取不人道和不道德的做法，国际社会并没有采取任何措施阻止以色列将巴勒斯坦人民驱逐出被占领领土，使它尊重这些领土上的人民的人权，或者迫使它停止在南部黎巴嫩杀害平民、摧毁住房和迫使其居民流亡。因此，联合国有丧失其所有威信的危险。

24. 最后，伊拉克支持召开一次《日内瓦第四公约》缔约国会议，以便讨论根据

公约可以采取的各项措施，扩大国际合作和扩大公约的适用范围。

25. CHOWDHURY先生(孟加拉国)以决议草案A/SPC/46/L.23提案国的名义发言，他说，提案国同意在决议草案第24段之后增添两个新的段落。新的第25段案文如下：

“25. 谴责以色列最近于1991年11月18日袭击被占领耶路撒冷的伊斯兰宗教法院，当时以色列部队拿走重要文件；”

新的第26段案文如下：

“26. 要求占领国以色列立即将从被占领耶路撒冷的伊斯兰宗教法院拿走的所有文件归还该法院的人员；”。

以下各段相应重新编号。

26. 主席告诉委员会，这些新段落的案文将载于决议草案订正案文中(A/SPC/46/L.23/Rev.1)。

下午4时20分散会